

БЕЗ НАРКОТИКОВ

Поверить без проверки

Управление ФСКН России по Новосибирской области (наркоконтроль) и департамент образования области организовали для наших землячков и их родителей акцию «Родительский урок».



Борис Тущин.

Да, понятно, что лучше всего человек учится на своем опыте. Но всё же... Вряд ли мамы с папами будут ждать, когда их малыши заснут палец в электрическую розетку, чтобы ребенок убедился: ток для человека опасен.

алкогольные напитки доступны по цене, чаще всего окрашены в яркие цвета и по вкусу похожи на газировку...

Но производители скромно умалчивают, спирт какого качества идет на коктейли. И не делают акцента на том, за счет каких красителей достигается веселенький цвет.

Разумеется, я не утверждаю, что ВСЕ сидящие подростки уже пробовали коктейли. Вполне возможно, большинство знают название самой популярной марки чисто теоретически.

Я сказала бы, что Борис Иосифович строит свои лекции не на запугиваниях («страшилки» чаще всего оказываются недейственными).

...Зависимым от никотина, алкоголя или наркотиков (а нередко бывает и так, что человек и курит, и пьет) со временем их привычная доза становится мала.

Стараниями рекламы пиво создано репутация едва ли не полезного напитка. Но... есть зависимые именно от пива люди, выпивающие в среднем пять литров в день.

В принципе зависимые люди полностью рискуют своим здоровьем. Страдают сосуды (а они есть буквально в любом органе). Шалит сердце. У наркоманов, в зависимости от наркотика, который они принимают, пульс может быть очень частым.

Или, наоборот, очень редким. Под удар, наносимый психоактивными веществами, попадает и поджелудочная железа. А сбой в её работе — это предпосылка к сахарному диабету.

Наверное, подростки вправе владеть такой информацией, чтобы верно распорядиться здоровьем как капиталом, которым они владеют.

...Судя по выражениям лиц, на слушателей произвел впечатление рассказ о курильнице. Курильщики тоже склонны к увеличению своей «табачной дозы»... Этот — светлая голова.

Кандидат наук, к которому приходили за советом претенденты на докторскую степень... Сможешь ли ты бесконечно (в среднем три пачки в день) и за консультацией брал сигареты (тогда они были в дефиците). Как результат постоянного отравления никотином — облитерирующий энтерит.

Нужно сказать, что лектор был честен. Совершенно не значит, что каждого зависимого человека ждёт фатальный конец. Одна не самая образцовая мамаша после того, как её муж умер от передозировки, вроде бы продолжала привычную жизнь, куда забота о детях не входила.

Никто не может достоверно предсказать, как сложится наша жизнь. Но если зависимости рискуют отравить её и осложнить, зачем подвергать себя необдуманному риску и лишиться раз испытывать судьбу? Считается, что если бывший зависимый человек хочет детей, то планировать беременность нужно, как минимум, через год после полного освобождения.

И ещё один нюанс. Мы умудряемся жить, как будто до нас никого и ничего не было. А ведь ещё земские врачи лечили алкоголизм. И я пишу книги и в спортивном эскудром, чтобы читатели могли знать историю вопроса.

После лекции я спросила: — Борис Иосифович, не мне вам говорить, что профилактика — дело тонкое. И если в аудитории сидит человек, который, к примеру, уже пробовал курить, и тот, кто такие опыты над собой не ставил, на них одна и та же информация может подаваться по-разному...

Потому и опасаются некоторые специалисты выступать с лекциями, что такие выступления действительно дело тонкое. Кроме знаний лектор ещё и аудиторию чувствовать должен.



Полный соблазнов мир.

на и та же информация может подаваться по-разному... Потому и опасаются некоторые специалисты выступать с лекциями, что такие выступления действительно дело тонкое.

Вторая составляющая профилактики — это «словесные меры». Страх наказания тоже может оказаться во благо.

Третий элемент профилактики — медико-социальная работа с зависимыми людьми и их семьями. Реабилитационные центры всё-таки должны быть государственными...

И ещё очень важно, чтобы государство позабилось о трудоустройстве пациентов, прошедших терапию.

в принципе эти уроки могли бы взять на себя важную составляющую профилактической работы: а именно просвещение.

Страх наказания тоже может оказаться во благо. Я вспоминаю как позитив, что за последние несколько месяцев ужесточились меры к тем, кто рисковал сесть за руль в состоянии наркотического или алкогольного опьянения.

И ещё очень важно, чтобы государство позабилось о трудоустройстве пациентов, прошедших терапию.

Такой постановкой вопроса (чтобы государство позаботилось...) не развёл ли мы дальше у зависимых людей надежды иждивенческие наклонности? Ведь не секрет, что наркоман, например, психологически остаётся в том возрасте, когда он попробовал наркотик.

Я бы не согласился с мнением, что наркоманы — инфантильные личности. Среди них есть много интересных и сложно устроенных. И без работы нашим пациентам трудно будет адаптироваться в обществе.

Татьяна БЕКИШЕВА. Фото Андрея БАУЛИНА.

ЧТО СТЯСЛОСЬ

Приплет кавказцев

Новосибирский районный суд приговорил гражданина Казахстана М. Явловского к 7,5 года лишения свободы. В ходе следствия было установлено, что преступник, следуя из Казахстана, с целью дальнейшей реализации провоз через государственную границу и Карасукский таможенный пост партии наркотиков в особо крупном размере. На посту ДПС Новосибирского района его автомобиль был остановлен сотрудниками ГИБДД, а затем досмотрен сотрудниками УФСБ России по Новосибирской области.

С палкой и перчатками

Среди бела дня на улице Фабричной мужчина предпринял попытку угона автомобиля «Таврия». Разбив палкой форточку, он открыл салон и попытался завести мотор. Хозяин «Таврии» в этот момент находился дома. Выглянув в окно, он увидел в своей машине постороннего и сразу же вызвал милицию.

Подозрения подтвердились

Утром по улице Владимировской (Железнодорожный район) следовал автомобиль районного медветрезителя, увидев который, одинокий прохожий резко изменил траекторию движения, что, естественно, заметили сотрудники милиции. Оказалось, патрульной машины он испугался не потому, что опасался за нее, у мужчины был изъят обрез охотничьего ружья с двумя патронами. Задержанного доставили в отделение милиции — это 21-летний гражданин, ни где не зарегистрированный, ранее судимый за кражу и нанесение тяжких телесных повреждений. Оруженище взято под стражу, возбуждено уголовное дело по статье 222 УК РФ, проводится расследование.

Теперь — ни грамма

Вечером в магазине «Квартал» на Красном проспекте был совершен грабёж: добычей 50-летнего гражданина стала бутылка водки. Поскольку расплачиваться за нее он не собирался, охрана магазина была вынуждена нажать тревожную кнопку вызова милиции. Подъехавший к магазину экипаж сопроводил гражданина в отделение милиции.

Точно такой же эпизод повторился на следующий день, но уже в Ленинском районе. Днём в магазин «Пятёрочка» на улице Титова вошёл 25-летний мужчина, и также стал бутылку водки. Далее события разворачивались таким же образом — вызов патрульной экипажа, доставка в милицию, пока показаний — и ни грамма спиртного.

А водитель был пристегнут...

50-летний водитель на автомобиле «Тойота-Витта» на 120 км трассы «Байкал» в Болотинском районе попытался обогнать грузовую автомашину. Увидев, что совершить обгон он не успеет, водитель вернулся на свою полосу, но, зацепив обочину, опрокинулся и пять раз перевернулся. Две пассажирки, сидящие на заднем сиденье в момент ДТП пристегнуты ремнями безопасности и просто выпали через левую дверь автомобиля.

Женщина 1948 года рождения от полученных травм скончалась на месте. 70-летняя женщина была доставлена в больницу с ушибом головного мозга, переломом левой плечевой кости, ушибом сердца и травматическим шоком 1-й и 2-й степени. Еще одна женщина 49 лет, находившаяся на переднем сиденье и пристегнутая ремнями безопасности, получила сотрясение головного мозга, ушибы и ссадины тела. Пристегнутый ремнями безопасности водитель не пострадал. По факту ДТП возбуждено уголовное дело.

По сообщению ГУВД управления ФСБ по Новосибирской области, «Тага info».

РОДИТЕЛЬСКИЙ УРОК



НАШ КАЛЕНДАРЬ

17 апреля

- День работника пожарной охраны.
1492 год. Христофор Колумбо подписал контракт с Испанией с обязательством открыть новый путь в Индию.
В 1722 году Пётр I ввел подать на ношение бороды в размере 50 рублей в год.
17 апреля 1877 года Лев Толстой завершил роман «Анна Каренина».
1891 год. Александр III подписал рескрипт о строительстве Великого Сибирского пути (Транссиба).
В 1992 году за Россией закреплены два официальных названия — Российская Федерация и Россия.
115 лет со дня рождения Никиты Хрущёва, первого секретаря ЦК КПСС (1953 — 1964 гг.). Развенчал культ личности Сталина, провёл ряд демократических преобразований аппарата, амнистировал политических заключённых, начал космическую программу Советского Союза.
День памяти преподобного Иосифа, песнопisca и творца канонов.



Христофор Колумб.



Новониколаевск.

- По народным приметам, день совпадает со временем прилета и расселения сверчков, поэтому в народе говорят: «Как запел сверчок, можно пахать под рожь». Впервые можно слышать журавля.
1917 г. Постановлением Всероссийского Временного правительства образован Новониколаевский уезд, Новониколаевску (Новосибирску) предоставлены права уездного города.
1927 г. На Андреевской площади в Новосибирске началось строительство большого деревянного цирка на 2200 мест.
1989 г. В Новосибирском филиале межотраслевого научно-технического комплекса «Микрохирургия глаза» впервые проведена лазерная микрохирургическая операция.

ПРОСТО АНЕКДОТ

— А вы молодец, Штирлиц, — сказал Моллер.
— Служу Советскому Союзу! — по привычке ответил Штирлиц и подумал: «Надо было и про фюрера что-то сказать».
— Уникальная находка! Найден единственный в мире учебник химии за 9-й класс, в котором Менделев изображен без нарисованных рогов, бланша и сигареты в зубах.
Раньше денег заканчиваются только выходные.

Верблюд может месяц не пить, но потом все равно сохнет.
Приходит жена к мужу в тюрьму и говорит:
— Слушай, дети уже начинают спрашивать...
— Что, где папа?
— Нет, куда награбленное заныкал!
Приметы кризиса. Если вам в баре улыбнулась девушка — очевидно, у нее нет денег. А если вы улыбнулись в ответ — очевидно, у вас деньги еще есть.

БОКС Ринг кудряшовской прописки

В конце минувшей недели снова шумно и жарко было в зале бокса кудряшовской ДЮСШ «Чемпион»: здесь проходил уже девятый по счету межгородный турнир памяти Анатолия Григорьевича Частикина.

Давно ушел из жизни глава Новосибирского района, но живет память о нем в поселке Кудряшовском. Был он одним из инициаторов строительства спорткомплекса на месте старой поселковой котельной. Выходит, это с легкой руки Частикина бурлит теперь спортивная жизнь в поселке: в ДЮСШ «Чемпион» работают секции греко-римской борьбы, оздоровительной гимнастики, мини-футбола, настольного тенниса и бокса. Бокс начался в поселке еще до появления спорткомплекса: его организовал лет назад «завез» в Кудряши новосибирский боксер и тренер Александр Шеломенцев. Для большей веры в него у поселковой администрации (не летун ли парень, не сбегит ли завтра из поселка?) Шеломенцев приобрел здесь жилье.

А вскоре начал приобщать к боксу поселковую молодежь и добиваться официального признания боксерского клуба «Спарта», который родился в Кудряшах по инициативе Шеломенцева.

Ныне «Спарта» исполняется уже 11 лет, и я почти не сомневаюсь, что быть в Кудряшах по этому случаю боксерскому турниру, на который соберутся и первые кудряшовские чемпионы Шеломенцева, которым он прививал навыки бокса (Костя Генералов, Николай Пронисов, Костя Рагозин, Андрей Добрычев) и многочисленные спонсоры, без которых трудно организовать турниры. Шеломенцев все годы работы в «Спарте» — в поиске, в движении. И оттого прибавляется в клубе репутация исповедующих бокс. А главным показателем в своей работе Шеломенцев считает проведение боксерских турниров в Кудряшах и в Криводановке (он и ее приобщил к боксу несколько лет назад и сейчас «держит» здесь филиал своего «Спарта»). Турнир для него — это спорт достижений клуба, сравнение его подопечных с молодыми боксерами других коллективов (новосибирских и иногородних). Вот и на 9-м турнире памяти А.Г. Частикина померались силами молодые боксеры из десяти различных клубов общей численностью более 80 человек! Основательно контактирует Шеломенцев не только со своими новосибирскими коллегами по тренерскому цеху. На его турнирах нередки гости — соперники из Камня-на-Оби, Барнаула, Ачинска, из городов Кузбасса.

Опыта и тренерских навыков Шеломенцеву не занимать (в тренерском амбула он выступает уже более 23-х лет), а потому все турниры — хорошая школа для молодежи. И потому было по-хорошему шумно в зале бокса кудряшовской ДЮСШ «Чемпион» на очередном турнире памяти Частикина. Особо основательно были представлены на нем мальчишки 11 — 12 лет, которые только-только вживаются в бокс. Отстанут ли они в нем на годы или убегут, опав под кулаки более крепких соперников, зависит и от тренера. Шеломенцев верит, что его сегодняшние новички — Армен Нерсисян, Александр Копылов, Роберт Степанян, ставшие победителями в своих весовых категориях на прошедшем турнире, еще скажут свое слово в новосибирском любительском боксе. Без такой веры работать с начинающими боксерами нельзя. Шеломенцев оптимист, а потому последним за его нынешними «птенцами».

Фото Леонида ПЕТРОВСКОГО.
Пос. Кудряшовский — Новосибирск.



Александр Шеломенцев и Константин Рагозин (в центре) — один из успешных его учеников.

ХОККЕЙ

Бомбардир и снайпер Тарасенко

Нынешней ночью в США наша юниорская сборная проведет матч 1/4 финала чемпионата мира со сборной Швеции. 15 апреля наша сборная в тяжелейшем матче переиграла хозяев ЧМ — сборную США — 6:5 (0:2, 3:1, 3:2). И снова отличился игрок «Сибири» Владимир Тарасенко: на его счету в этом матче три гола в ворота американцев и один пас в голевой комбинации! В канун матча со шведами наш «посол» в сборной России второй в списке бомбардиров ЧМ (8 голов, 6 передач) и первый среди снайперов («подпирает» его с 7-ю голами финн Теему Пулккинен).

ФУТБОЛ

«Рубин» застопорил «Сибирь»

Как сообщил из Казани наш нештатный корреспондент Юрий Епаров, особого интереса к матчу «Рубин» — «Сибирь» в этом городе не было. Ему с трудом удалось обнаружить одну-единственную афишу о предстоящем поединке. Примерно об этом же свидетельствует и тот факт, что на матче «Рубин» — «Сибирь» присутствовали лишь 6500 зрителей (среди них более сотни новосибирских фанатов и болельщиков).

К сожалению, нашей команде в 1/4 финала Кубка страны не удалось пройти «Рубин» (действующий чемпион страны). Казанны дважды по ходу матча оторчали гостей: голы на 33-й и 86-й минутах матча забил Роман Адамов и Андрей Горбанец. Напомним, что Горбанец, игравший в сезонах 2007-го и 2008-го за нашу «Сибирь», в нынешнем межсезонье был приглашен в состав «Рубина».

Борис КУЗНЕЦОВ.

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Учредители: Новосибирский областной Совет депутатов, администрация Новосибирской области, трудовые коллективы редакции газеты и ОАО «Советская Сибирь».

Адрес РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ И ОАО «СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ»: 630048, Новосибирск-48, ул. Немировича-Данченко, 104.

Главный редактор А. Г. ЖАРИНОВ. E-mail: sovsibir@sovsibir.ru http://sovsibir.ru

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: приемная главного редактора, телефон-факс — 314-13-31; первый заместитель главного редактора, политический обозреватель — 314-13-38; заместитель главного редактора, обозреватель по вопросам взаимодействия власти и общества — 314-69-49; заместитель главного редактора, ответственный секретарь — 314-43-40; директор перспективных проектов — 314-39-20;

обозреватель по вопросам экономики — 314-12-11; обозреватель по вопросам науки и высшего образования — 314-68-80; обозреватель по вопросам культуры и просвещения — 314-88-80; обозреватель по вопросам права — 314-12-11; обозреватель по социальным вопросам — 314-68-10; ОТДЕЛЫ: по работе с государственными органами власти и самоуправления — 314-11-20; аграрно-промышленный — 314-10-52, 314-52-04;

писем и социальных проблем — 314-39-51, 314-11-56; информационно-репортерская группа — 314-42-72, 314-16-77; фотокорреспонденты — 314-38-21; главный бухгалтер — 314-42-48; коммерческий директор — 314-14-01. КОРПУСЫ: Барабинск — (8-383-61) 2-92-85; Татарск — (8-383-64) 2-08-09; Краснозерское — (8-383-57) 410-12; Искитим — 8-905-937-92-83.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ: Тел. (383) 314-80-18, Факс (383) 314-13-79. E-mail: reklama@sovsibir.ru 10-й этаж, комн. 96, 97. Отдел подписки — 314-14-01. НАШ ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: для индивидуальных подписчиков — 52941; для фирм, организаций, учреждений — 50262. M 1234567812345678910

Время подписания в печать по графику — 18.00, фактически — 18.00. При использовании материалов ссылка на «Советскую Сибирь» обязательна. За содержание рекламных объявлений ответственность несут рекламодатели. Отпечатана в ОАО «Советская Сибирь». Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой. Тираж 7800. Цена договорная.